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Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan  -  Eenmeting lokaal jeugdwerk

Onder doelstelling 7.3.5 bevestigt de minister dat er in 2016 een eenmeting van het 
lokaal jeugdbeleid komt. Deze meting zal verder bouwen op de nulmeting die via een 
enquête en focusgesprekken wordt gehouden. De bedoeling van deze eenmeting is het 
detecteren van noden en leemtes in verband met lokale participatie van jongeren.

1. Kan de minister toelichting hoe deze eenmeting ingevuld zal worden?

2. Wat is de timing van deze eenmeting? 
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VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 156 van 11 februari 2016
van TINE SOENS

1. Het doel van de 1-meting, uitgevoerd door het Instituut voor de Overheid 
(KULeuven), is te onderzoeken op welke wijze lokale besturen op dit moment 
jeugd(werk)beleid voeren. In deze 1-meting worden een aantal thema’s die in de 0-
meting (2014) aan bod kwamen opnieuw bevraagd. Beleidsparticipatie van kinderen 
en jongeren is een van die thema’s.

De opzet van de 1-meting is dus ruimer: er wordt informatie vergaard over de 
gehanteerde strategieën en samenwerkingen van de jeugddienst bij het voeren van 
jeugd(werk)beleid. Daarnaast wordt er gefocust op een aantal machts- en 
beïnvloedingsmechanismen: wat is de rol van verschillende actoren zoals jeugddienst, 
diensthoofd, managementteam, secretaris, schepen, burgemeester, gemeenteraad? 
En daarnaast wordt ook de rol die kinderen en jongeren krijgen en nemen bij het 
voeren van het jeugdbeleid en de wijze waarop zij wegen op het beleid in kaart 
gebracht.   

De studie is geen evaluatie van het gevoerde beleid, maar moet uitspraken doen over 
de wijze waarop beleid gevoerd werd/wordt, waar opportuniteiten en kansen liggen, 
waar bedreigingen zitten en hoe we daar als Vlaamse overheid op kunnen inspelen. 
De 1-meting geeft meer inzicht op welke wijze de veranderende beleidscontext voor 
verschuivingen, evoluties, vernieuwing heeft gezorgd. Ook de verwachtingen van de 
actoren naar aanleiding van de integratie van de sectorale subsidielijnen in het 
Gemeentefonds vanaf 1 januari 2016 worden in kaart gebracht.

Voor de 1-meting wordt het onderzoeksopzet en de steekproeftrekking bij dezelfde 
actoren van de 0-meting herhaald om de resultaten maximaal te kunnen vergelijken. 
Het onderzoek bestaat enerzijds uit een uitgebreide websurvey bij jeugddiensten, 
schepenen van jeugd en jeugdraden. Om voldoende diepgang te garanderen is er een 
brede consulatie van diverse actoren in het veld, aan de hand van focusgroepen. Het 
hele onderzoeksproces wordt begeleid door een stuurgroep, bestaande uit experten 
en ervaringsdeskundigen in lokaal jeugdbeleid.

2. Het onderzoek loopt van 22 januari 2016 tot en met 1 februari 2017. De stuurgroep 
komt een eerste maal samen op 10 maart 2016 voor de bespreking van de vragen 
van de websurvey. Deze wordt nog voor de zomer gelanceerd. In het najaar volgen 
de focusgroepen. Het eindrapport zal in de loop van het voorjaar 2017 worden 
voorgesteld.


